

二〇一三年春季全時間訓練信息綱目

總題：

三一神作三部分人的生命

第十四篇

操練我們的靈享受可稱頌的神聖三一，
並有正確的靈而在生命裏長大

讀經：猶19~21，路九51~56

壹 『這就是那些製造分裂，屬魂而沒有靈的人。親愛的，你們卻要在至聖的信仰上建造自己，在聖靈裏禱告，保守自己在〔父〕神的愛中，等候我們主耶穌基督〔子〕的憐憫，以至於永遠的生命〔其總和乃是新耶路撒冷〕』—猶19~21：

- 一 『魂是人所是的中心，是每個人的自我。魂在每個人裏面，與人較高的部分，靈，相連，也與人較低的部分，體，相連；一個引它向上，一個拉它向下。凡降服於較低慾望的人，就是屬肉的；凡藉着他的靈與神的靈交通，專注於全人更高目標的，就是屬靈的。凡留在半途，只想到自己和自己的利益，無論是肉體的，或是理性的，都是屬己（屬魂）的；這樣的人，他裏面的靈下沉並墮落為附屬品，附屬於較低的魂。』（Alford，阿福德。）
- 二 『沒有靈』指人的靈，不是指神的靈：
 - 1 背道者缺靈，他們『不是真的沒有靈，因靈是他們三部分性質〔帖前五23〕中的一部分；但從價值的意義說，他們已經沒有靈；他們的靈墮落了，服在魂，就是自我生命的權勢之下，以致失去了本身真正的活力。』（Alford，阿福德。）
 - 2 他們不在意，也不運用靈；他們沒有在與神的靈的交通中，藉着他們的靈接觸神，也沒有在他們的靈裏生活行動；他們的肉體拉他們向下，使他們成為屬肉的，以致失去良心的知覺，（彼後二12，參弗四17~21，）成為沒有理性的畜類。（猶10。）
- 三 信徒在聖靈裏禱告，保守自己在神的愛中，並等候我們主的憐憫，以至於永遠的生命，藉此就應用並享受了整個可稱頌的神聖三一。
- 四 『以至於永遠的生命』，指成為新耶路撒冷的目標；『以至於』，意思是作為或成為，而永遠生命的總和乃是新耶路撒冷；因此，我們操練我們的靈享受整個可稱頌的神聖三一，使我們在基督裏，得着諸天界裏各樣屬靈福分的祝福，而成為聖城新耶路撒冷—弗一3~5，啓二一2。

貳 在路加九章，雅各和約翰問主要不要他們吩咐火從天上降下來，燒滅那些撒瑪利亞村莊裏棄絕主的人；（51~54；）但主責備他們說，『你們的靈如何，你們並不知道。人子來不是要滅人的性命，乃是要救人的性命』（55~56）：

- 一 門徒的靈錯了，因為他們的存心是恨；主的靈是要救人的性命，不是要滅人的性命。
- 二 倪柝聲弟兄曾說，一個人不只應該作對的事，也應該用對的方法，在對的靈裏，作對的事。
- 三 在基督身體的建造上，我們的行為若要有建設性、能造就人並有益處，我們必須在所作的事上是對的，在所用的方法上是對的，並且靈也必須是對的；每當我們要作任何事以前，該先問問自己有甚麼樣的靈。
- 四 對付靈並不是對付靈的本身，乃是對付靈的經過—54~56節，彼前三4：
 - 1 重生的靈在我們這人的最深處，是純潔無污的；但在靈的外圍，乃是魂和體；這魂和體已經攙進了撒但邪惡的成分，變為污穢、敗壞的。
 - 2 所以當靈經過這魂和體，往外出來的時候，也就沾染了其中的污穢、敗壞，因此顯在外面的時候，就帶着污穢、敗壞、不純、不正，以及各種不該有的光景。
 - 3 靈的性質如何，就看它所附於之東西的性質是如何；我們是怎樣的人，就使我們的靈生出怎樣的性質來；當我們的靈出來，就代表我們這個人的味道、色彩；所以一個人的品質如何，他靈的品質也如何。
 - 4 對付靈具體的路，是定罪所有的攙雜，靠聖靈的能力除掉它們，以及主動的應用十字架來釘死我們的肉體、己、天然，以及存心、用意、目的、傾向、動機等等這些靈的經過—羅八13。
 - 5 神安排我們周遭的一切環境、事情，為要對付、拆毀我們的己，叫我們靈的品質，藉着聖靈的管治，能殼美好、能殼純淨—28~29節。
 - 6 如果每位弟兄姊妹靈的品質都是美好、純正、清潔、有分量和高超的，那麼每一個人就能彼此供應，召會就會豐富—參但五12，六3。
- 五 尋求的聖徒應該靈裏貧窮並清心—太五3，8，賽六六2：
 - 1 靈裏貧窮，意思就是我們是謙卑的，承認自己一無所有，一無所知，一無所能，一無所是；沒有基督這賜生命的靈，我們就一無所是—一參加六3。
 - 2 靈裏貧窮乃是在我們的靈裏是倒空的，沒有甚麼豫先霸佔我們全人的最深處；清心是關乎動機，是目的專一，只有一個目標，要完成神的旨意榮耀神—林前十31。
- 六 我們必須有正直的靈—詩五一10下：
 - 1 正直的靈就是靈不搖動、不搖擺，恆常站住，如同穩固、牢靠之物—參林前十五58。
 - 2 在大衛的悔改以及為着復興的禱告裏，他求主在他裏面更新這樣的靈。
 - 3 我們需要正直的靈，總是穩固、堅定、不搖動、且不搖擺的，使我們絕不會受試探、受試誘、或受誤引。
- 七 悔改的信徒有樂意的靈：『求你使我復得你救恩之樂，賜我樂意的靈扶持我』—詩五一12：
 - 1 作為信徒，我們對主的事和召會的事，應當常常有樂意的靈。
 - 2 在關係到主權益的事上有樂意的靈，乃在於救恩之樂；我們有救恩之樂，自然而然會有樂意的靈隨主往前；主所要的，主所願的，主所要求於我們的，我們會有樂意的靈答應、順從。

- 3 我們在神的靈裏有喜樂，就會樂意作任何能討主喜悅的事—羅十四17。
- 八 在詩篇五十一篇十七節上半大衛說，神所要的祭，就是憂傷的靈：
- 1 憂傷的靈就是悔改的靈，對於任何罪惡都覺得非常憂傷；換句話說，憂傷的靈乃是真正悔改的靈。
 - 2 憂傷的靈，直譯，破碎的靈，破碎的意思就是不完整；這就是說，你不認為自己是那樣完全或完整的；你的靈在悔改時，就是破碎的、痛悔的、憂傷的。
- 九 我們需要有溫柔安靜的靈：
- 1 彼前三章四節說，我們心中隱藏的人是溫柔安靜的靈；加拉太六章一節說，我們需要用溫柔的靈挽回墮落的弟兄；在林前四章二十一節保羅問哥林多人，他們是要他帶着刑杖或在溫柔的靈裏，到他們那裏去。
 - 2 『溫柔的人有福了，因為他們必承受地土』—太五5：
 - a 溫柔的意思是不抵抗世人的反對，甘心忍受；世界的路是抗爭、奮鬥、並擊敗別人，以得着一些產業，一些基業。
 - b 無論情況如何，我們都該溫柔，不與別人相爭；溫柔的意思是不為自己爭。
- 十 神渴望與那有痛悔卑微之靈的人同居—賽五七15，六六2，參箴十六18~19：
- 1 我們若靈裏痛悔卑微，我們就靈裏憂傷，並且能享受神的同在；神就與我們同在，甚至與我們同居。
 - 2 『因為那至高至上、住在永遠、名為聖者的如此說，我必住在至高至聖的所在，也與靈裏痛悔卑微的人同居，要使卑微之人的靈甦醒，也使痛悔之人的心甦醒』—賽五七15。
 - 3 『耶和華如此說，天是我的座位，地是我的腳凳；你們要在那裏為我建造殿宇？那裏是我安息的地方？耶和華說，這一切都是我手所造的，所以就都有了；但我所看顧的，就是靈裏貧窮痛悔、因我話戰兢的人』—一六六1~2。
 - 4 神渴望得着的住處，乃是一班可以讓祂進入的人，就是一班有痛悔卑微之靈的人：
 - a 神要在宇宙中得着一個住處，是神與人的調和，在其中神被建造到人裏面，人被建造到神裏面，使神與人，人與神，能成為相互的住處；（約十四2，20，23，十五4，約壹四13；）在新約裏，這個住處，這個殿（家），乃是召會，就是神在信徒靈裏的居所。（弗二22。）
 - b 這個宇宙建造，這個宇宙的殿終極的顯出，乃是新耶路撒冷；在這城裏，神在人裏面，以人作祂的居所；人也在神裏面，以神作他的居所—啓二一3，22。